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Verksamhetsberättelse för KSP:s arbetsgrupp KOMPASS 2007/2008
KOMPASS skall uttydas som ”Kommunal påverkan på arbetet med sysselsättningsstatistik”. Arbetsgruppen har funnits sedan 1987 och är en referensgrupp gentemot SCB när det gäller arbetet med att ta fram den årliga registerbaserade arbetsmarknadsstatistiken (RAMS). Frågor som rör sysselsättning, lönesummor, inkomster och registerbaserade företagsregister ligger också inom gruppens arbetsområde. Verksamhetsåret sammanfaller med tidpunkterna för KSP:s årskonferenser och omfattar således tiden 31 augusti 2007 till den 29 augusti 2008.

Arbetsgruppen har under året haft följande sammansättning;

Ewert Lutz, Göteborg,

Gunnar Lignell, Västerås, sammankallande,
Jan Haak, Malmö,

Jan Hedman, Upplands Väsby,

Lennart Torstensson, Skövde, 

Pirjo Kovalainen, Motala och
Martin Lagnerö, Haninge

Från SCB deltar regelbundet Gunnar Hedin (kontaktperson), Elisabeth Blom, Karolina Andersson med flera.
Gruppen har träffats vid två tillfällen under verksamhetsåret; i Upplands-Väsby den 25 oktober 2007 och den 13 mars 2008 i Örebro. 

Vid mötena har temat och innehållet varit i stort lika som föregående år, vilket innebär att vi diskuterat och informerats om hur arbetet med RAMS-statistiken fortskrider, definitionsändringar, avgränsningsproblematik m m. En viktig punkt har varit att delge SCB hur vi ser på statistikens användbarhet och hur den kommer till användning i kommunernas planeringsarbete. 

I och med att representanter för inkomststatistiken knutits närmare till gruppen har frågor kring INKOPAK diskuterats. Det har bland annat gällt tabellinnehåll och tänkta användningsområden för de olika tabellerna.
Frågor kring utvecklandet av ett nytt yrkesstatistiskt paket med AMPAK som bas har diskuterats och ett förslag på tabeller med yrkesvariabler kommer i ett senare skede kunna presenteras för gruppen.
Innehållet och användbarheten av olika databaser på SCB, t ex LISA och STATIV har presenterats och diskuterats. 
En viktig punkt har varit att fånga upp användarsynpunkter från befattningshavare som arbetar som näringslivschefer eller liknande i de kommuner som har representanter i gruppen. 

Ett ständigt återkommande tema är en redovisning för vad vi i de olika kommunerna har för aktuella uppdrag och vad det ställer för krav på relevant beslutsunderlag från bland andra SCB.
För KOMPASS-gruppen

Gunnar Lignell

