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Information från Lantmäteriet

SCB:

-Statistikredovisning kring CENSUS 2011

Sveriges kommuner och landsting:

-Lägenhetsregistret, ajurhållning och användning

-Redovisning av remisvar för folkbokföringsutredningen

Övriga frågor

Nästa möte
Anteckningar

Information från Lantmäteriet (Lantmäteriet, Per Gullberg)

Insamlingsarbetet till Lägenhetsregistret har i all väsentlighet gått enligt plan. 78 kommuner är upprättade och 159 har redovisats för regeringen och förväntas bli upprättade 1 mars, 1 maj och ca 1 juli i år. Resterande 53 kommuner planeras bli klara i mars, med upprättande i september. 

2 538 837 lägenheter är insamlade, 4 612 återstår för att nå uppsamlingsmålen.

Målsättningen är att i varje kommun uppnå 95 procent av flerbostadshuslägenheterna. Påminnelsearbetet avslutas vid 96 procent, men i regel trillar det in ytterligare uppgifter efter det.

Måluppfyllelsen mäts mot Lantmäteriets kalkylerade antal lägenheter som beräknas mha genomsnittsarean 70 kvm/lgh. Måluppfyllelsen kan också mätas mot SCBs kalkylerade bestånd, som är en uppskrivning av FoB90, men i flera kommuner överskrider antalet inrapporterade lägenheter SCBs kalkyler. Vilket tyder på att SCB inte fångat upp alla nybyggnader, ombyggnader och rivningar som skett.

Insamlingen är färdig i alla kommuner utom sju: Lund, Stockholm, Norrtälje, Malung-Sälen, Tidaholm, Vara och Älvdalen.

I Stockholm har man inte upplevt några större problem. I Lund är det framför allt problem med en fastighetsägare av studentlägenheter som inte vill acceptera kommunens adressättning.

Brister i adressättning är problem i Krokom, Norrtälje, Malung-Sälen och Älvdalen.

I praktiken kommer denna problematik att hanteras genom extra påminnelser till personer som bor i adressatta fastigheter. 

Gruppen kommenterar att om det är sammanhängande lägenhetsbestånd som faller bort på detta sätt kommer det troligtvis leda till kvalitetsproblem i delområdesstatistiken. 

Hans undrar vilka möjligheter det kommer att finnas att få ut bostadsstatistik från registret. 

Per informerar om att man kan ta ut enklare statistiksammanställningar via BALK. Kommunen kan också utan kostnad begära ut datafiler från Lantmäteriet för vidare bearbetning. 

Eventuellt kan Ulrika Roos från Lantmäteriet bjudas in till nästa möte för en förevisning av möjligheterna med BALK. Mötet bör av denna anledning hållas i Stockholm. Kenneth kontaktar.

Per-Erik frågar hur Lantmäteriet kommer att bistå kommunerna för att underlätta ajourhållningsarbetet i form av system och blanketter.
Kommentus har tagit fram en blankett som är tänkt att kunna skickas med bygglovet. Enligt beslut är det inte Lantmäteriets roll att ta fram en web-lösning för byggherrarnas rapportering till kommunerna. Det pågår ett arbete i Stockholms stad att ta fram en sådan lösning. Björn Andersson och Harry Olsson på kommunen vet mer om detta. 

"Misslyckade" adresser kan begäras ut från Lantmäteriet.

Statistikredovisning kring CENSUS 2011 (SCB, Tomas Blomqvist och Martin Verhage) 
Skatteverkets insamling påbörjas 20 september i år, och pågår till 30 juni 2011. Referenstidpunkt för CENSUS 2011 är 31 december 2011. Statistiken inklusive kvalitetsdeklaration, ska levereras senast 31 mars 2014.

Befolkningsstatistik kommer tidigast att kunna produceras år 2012. Den löpande produktionen kommer tidigast igång 2013.
Lägenhetsnummer vid adressändring har kommit igång i de kommuner som har upprättade register. Ett problem som uppdagats är att Svensk adressändring inte har möjlighet att kontrollera riktighet i anmält lägenhetsnummer vid adressändring.

Nu pågår hos SCB förberedelsearbete såsom: 
· Beredskap att ta emot registeruppgifterna - hanteringen ska följa SCBs modell

· beredskap för kommunikation med allmänhet och media

· beredskap för dålig täckning - om täckningen på delområdesnivå i lägenhetsregistret är dålig (säg 95%) och även täckningen i folkbokföringen brister (säg 95 procent) blir den totala täckningen ännu sämre (0,95*0,95=0,90).

SCB utreder också konsekvenserna för den egna statistikproduktionen. Vissa produkter kommer kanske ersättas helt. Inom området Hushåll, boende och boendestatistik finns idag 29 anslagsprodukter och 5 uppdragsprodukter.

SCB tar tillsammans med Skatteverket fram en broschyr. SCB tar gärna emot hjälp från KSP med argument för registret - Hur kommer registret att underlätta för kommunerna och planeringen? Vilken är i förlängningen nyttan för medborgarna?

Skatteverket gör insamlingsutskicken v38-v13 enligt principen norr till söder, men de stora kommunerna ligger relativt tidigt i insamlingen. Vilket också innebär nära inpå upprättandet av lägenhetsregistret. Risken är överhängande att förändringarna beståndet sedan insamlingen inte kommer att hinna ajourföras innan utskicket.

Martin Verhage arbetar på SCBs enhet för byggande, bostäder och fastigheter.

Martin redovisar vilka variabler som kommer att finnas i lägenhetsregistret samt vilken statistik avseende bostäder och boende som ska redovisas i Census.

Cenus skiljer mellan "conventional living quarters" och "other". I den senare gruppen finns tex husbåtar, som ju inte är registrerade i lägenhetsregistret. 

Några frågor som väckts är:

-Vad är en "ledig" lägenhet?

-Är det bara småhus som är fritidsbostäder?

-Hur räknas övernattningslägenheter?

Lägenheternas upplåtelseform kommer inte att registreras i Lägenhetsregistret. Till Census kommer fastigheternas ägarkategori att härledas utifrån ägarens juridiska form. Men på detta sätt kommer tex inte hyreslägenheter hos bostadsrättsföreningar att fångas upp.

Trångboddhet kommer att mätas som kvm/person. Tidigare mått har baserats på rumsenheter.

Kvaliteten i statistiken är beroende av kvaliteten lägenhetsregistret. Det är således mycket viktigt att ajourföringen fungerar. SCB, som för statistik över nybyggnad, kan bistå kommunerna med listor över nyproducerade lägenheter som kan vara aktuella att registrera.
Lägenhetsregistret, ajourhållning och användning (Sveriges kommuner och landsting, Hans Ekholm)

Gruppen diskuterar dels hur man kan engagera i dagsläget oengagerade kommuner för att säkerställa kvaliteten i Lägenhetsregistret. Det är viktigt att nå rätt person i kommunen. Men är det BALK-handläggaren, statistikern eller båda?

Vilka forum kan SCB använda för att nå ut? 

Kvalitetsmässan 2011?

Plan- och bostadsdagarna i Gävle?

KSP-konferensen?

Tomas tar kontakt med KSPs ordförande Hans Lindberg för att undersöka intresset av en session kring Lägenhetsregistret. 

Redovisning av remissvar för Folkbokföringsutredningen (Sveriges kommuner och landsting, Hans Ekholm)

Den andra delen i Folkbokföringsutredningen som rör församlingsindelningen är nu på remiss. SKL ställer sig i huvudsak positiv till förslaget som innebär ett införande av "kommundistrikt" som baseras på den församlingsindelning som gällde 99/00. SKL kommer emellertid att lämna några önskemål tex  att det ska vara möjligt att påverka avgränsningen och att kommunen ska ansvara för namnsättningen av områdena. 

Övriga frågor

Hans informerar kort om Lantmäteriets geodataprojekt där man har tagit fram ett förslag på en datadelningslicens. Förslaget är nu på remiss hos kommunerna. Hans lyfter frågan att GIS och IT kanske bör bevakas av vår grupp. Tomas tipsar om kollegan Stefan Svanström på SCB som kanske skulle vara intressant att bjuda in. 

Hans informerar också om att SKL tagit fram en ny kommungruppsindelning.
Nästa möte

SCB i Stockholm 9/6 kl 10-15.
[Skriv text]


