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Minnesanteckningar

1. SCB informerar

Kort om läget 
(Tomas Blomqvist, SCB)

· Tomas började med att visa en beskrivning över arbetsprocessen med lägenhetsregistret och den efterföljande kompletteringen av folkbokföringen med lägenhetsnummer.
· Skatteverket har, som en förberedelse till sitt arbete med att införa lägenhetsnummer i folkbokföringen, genomfört en s.k. registervård där man försökt att ta bort ”uppenbara” fel i folkbokföringen. Detta arbete har medfört att ett inte obetydligt antal i Sverige folkbokförda personer kommer tas bort. 
· Några kommuner, exempelvis Malmö och Helsingborg, har varit i kontakt med Skatteverket och fått information kring hur detta kommer att påverka deras befolkningssiffror. En sådan kontakt med Skatteverket kan vara att rekommendera för fler kommuner.

· Trots det förberedande arbetet som görs så är det ett stort arbete som väntar Skatteverket när insamlingen startar. Enbart hanteringen av postreturer kräver en tillfällig förstärkning av personalstyrkan.

· Lägenhetsnummer kan redan idag anmälas via flyttanmälan. De tidiga erfarenheterna härifrån visar på att många har problem med att veta vad man har för lägenhetsnummer.

· Den 20 september börjar skatteverket sitt arbete med att komplettera folkbokföringen med lägenhetsnummer. Insamlingen sker enligt ett rullande schema över kommunerna och planeras hålla på under hela 2011.

· Lägenhetsnumret kommer att ingå i den officiella postala adressen.
Ajourföring mm.
(Martin Verhage, SCB)

· SCB har fått filer med testdata från Lantmäteriet och gjort en del inledande summeringar och Martin visade siffror över antalet lägenheter i dessa filer.  

· Ajourföringen pågår vilket gör att det tillkommer lägenheter och siffrorna är därför inte slutgiltiga.
· Fritidshus ingår i siffrorna vilket är en av anledningarna till att nivån på lägenhetsbeståndet skiljer sig åt jämfört med hur framskrivningarna av lägenhetsbestånden i FoB90 ser ut i kommunerna.

· En synpunkt som kom upp är att SCB skulle kunna ta hjälp av kommunerna vid kontrollerna genom att skicka ut storleken på lägenhetsbestånden för synpunkter och ev. kommentarer.

Geodata i framtida hushålls- och bostadsstatistik

Markanvändningsstatistik
(Marianne Eriksson, SCB)

· Marianne informerade om Markanvändningsstatistik i Sverige, som bl.a. finns tillgänglig på SCB:s hemsida. 
· SCB har arbetat med avgränsning av tätorter, småorter, fritidsområden och arbetsplatsområden utanför tätort. SCB utgår ifrån befintliga avgränsningar och har en konservativ syn på förändring av dessa. Anledningen till detta är framförallt att klassificeringarna ofta används för jämförelser över tid.

· Statistiken som tas fram är anslagsfinansierad medan de digitala gränserna (kartinformationen) görs på uppdragsbasis.

· Namnen på nya tätorter sätts av Lantmäteriet, som i sin tur tar in synpunkter från bland annat kommunerna.
· Övriga avgränsningar namnges av SCB genom beteckningar.
Grönytor och grönområdesdata
(Stefan Svanström, SCB)

· SCB har ihop med Metria utnyttjat satellitbilder till kartor när man tagit fram statistik om befolkningen kopplad till grönområden.
· Ett antal intressanta analyser kan göras med hjälp av materialet, bl.a. så visade Stefan exempel på hur stor del av befolkningen i några kommuner som har max 300 meter till ett grönområde. Man har även testat att titta på olika verksamheter, såsom förskola och arbetsplatser och dess närhet till grönområden.
· Publicering sker 15 september. 

· Under 2012 planeras en förändringsstudie, där skillnader mellan 2005 och 2010 ska redovisas.
· Stefan tog upp ett antal potentiella områden där GIS och kartor kan utnyttjas tillsammans med ett kommande lägenhetsregister. Genom att koppla ihop demografisk statistik, lägenhetsstatistik och GIS-information kan intressanta analyser göras. Exempel kan vara att beräkna olika mått på täthet och trångboddhet inom valfria områden. 

2. Information från Sveriges kommuner och landsting 

Allmän information om HoB-läget
(Hans Ekholm, SKL)

· En broschyr med information kring lägenhetsregistret samt information om kompletteringen av folkbokföringen med lägenhetsnummer har tagits fram och ska vara märkt med loggorna för SCB, SKL, Lantmäteriet och Skatteverket. Tanken är att kommunerna ska kunna hänvisa till denna informationsskrift. Varje kommun kommer att få ett antal broschyrer skickat till sig. Dessutom är tanken att denna information ska kunna lägga ut på kommunernas hemsidor.
· SKL har även skrivit ett dokument där syftet med lägenhetsregistret förtydligas. Hans delade ut detta dokument tillsammans med ett utkast av den ovan nämnda broschyren. Eventuella synpunkter skickas direkt till Hans.

3. Information från Lantmäteriet

Anvisningar för upprättande av lägenhetsregistret

(Per Gullberg, Lantmäteriet)

· Per redovisade hur ”läget är just nu” med insamlingen till lägenhetsregistret. Resultatet ser ut så här (insamlade lägenheter / bästa uppskattning av beståndet):
· Flerbostadshus: 98,5 % är insamlat 
· Småhus: 99,5 % är insamlat.

( Totalt har ca 4,5 miljoner lägenheter samlats in.

· Lund har bara nått upp till 87,5% av sitt lägenhetsbestånd, vilket beror på att en enskild fastighetsägare hittills vägrat att hjälpa till med numrering osv.

· Norrtälje saknar adresser på en mängd flerbostadshus och småhus vilket gör att det inte är möjligt att nå upp till insamlingsmålen i tid.

· Lantmäteriets bedömning är dock att samtliga kommuner ska anses upprättade den 1 november.

· Lägenhetsregistret som namn ställer till det för en del instanser. Bland annat används idag namnet lägenhetsregister av en del kreditinstitut för att hålla koll på pantsättning av bostadsrätter.

· Diskussion pågår huruvida man ska ta hänsyn till detta eller inte och för närvarande är ett förslag hos Lantmäteriet att kalla registret för ”Det nationella lägenhetsregistret”. Enligt lag så kommer det dock officiellt fortsätta att ha namnet Lägenhetsregistret.

· Frågan om omnumrering av lägenheter vid delning inte är helt klargjord. Finansdepartementet har föreslagit en annan lösning än den som tidigare lanserats av Lantmäteriet.

· Innehållet på webbsidan www.lagenhetsregistret.se kommer att förändras framöver.

Information om BALK
(Ulrika Roos, Lantmäteriet)

· Ulrika informerade om att ajourhållning av byggnader, adresser och lägenheter sker genom Lantmäteriets system BALK.
· Ulrika gick igenom Fastighetsregistrets olika beståndsdelar och visade hur BALK-systemet fungerar.

· BALK kommer framöver att ersättas av ett nytt system, Lantmäteriets INsamlings Applikation (LINA).

· När Lägenhetsregistret är upprättat för en kommun är det möjligt att, via Lantmäteriet, kostnadsfritt begära uttag ur registret för sin kommun.

4. Övriga frågor
Workshop om Lägenhetsregistret?
Föreningen för Surveystatistik har visat intresse att ordna en workshop med inriktning på metodfrågor kopplat till det kommande lägenhetsregistret. HoB-gruppen är positiv till en sådan informationsträff men föreslår att detta görs tidigast under 2011 då vi vet mer hur resultatet av Skatteverkets insamling av lägenhetsnummer till folkbokföringen fungerat. 

GIS-frågor och HoB
Hans väckte frågan om HoB-gruppen ska arbeta för att GIS-frågor innefattas i gruppens ansvarsområde. Detta område har tidigare legat inom den numera vilande KSP-gruppen för IT-frågor. Gruppen anser att det är ett viktigt område som är i fokus och kom fram till att detta får diskuteras med KSP framöver.
5. Nästa möte

Torsdag den 18:e november bestämdes som nästa datum för möte med HoB-gruppen. Mötet kommer att hållas i USK:s lokaler i Stockholm. Som del av dagordningen föreslås att Skatteverket bjuds in och informerar om insamlingen av lägenhetsnummer i folkbokföringen. Dessutom föreslås att Geodataprojektet tas upp som en punkt.
