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Anteckning från möte i Stockholm måndagen den 18 december  
Deltagare: Per Gullberg Lantmäteriet, Karin Wegfors SCB, Kerstin Karlsson SCB, Hans Ekholm Sveriges Kommuner och Landsting, Lina Sjölin Stockholm, Leif Birgersson Göteborg, Henrik Gustafsson Göteborg, Simon Persson Helsingborg, Ulla Jonsson Gävle, Per-Erik Mårtensson Gävle, Kenneth Hvarvenius Malmö

Information från Lantmäteriet (Per Gullberg)

Lägenhetsregisterarbetet i de 12 första kommunerna är i allt väsentligt klart. Drygt 99 procent av uppskattat totalt lägenhetsbestånd är registrerat. Regeringen beräknas ta beslut om att registren skall anses vara upprättade under april 2009.

Erfarenheterna av insamlingsarbetet visar att det är viktigt att stimulera fastighetsägarna att lämna uppgifterna på webben för att minska felprocenten. Framför allt är det lägenhetsnumreringen som blivit fel. Lantmäteriet har förbättrat informationsmaterialet och blanketterna efter den första insamlingsomgången. Byte av tryckeri, ny webbplats (www.lagenhetsregistret.se) och ”personliga handläggare” till stora fastighetsägare är tre andra exempel på förbättringar av insamlingsprocessen.

Kvaliteten i adressregistret är viktigt för insamlingsarbetet. Brister i kommunernas adressättning förlänger lägenhetsregisterarbetet högst väsentligt. Därför kanske det kan vara motiverat att påminna kommunerna om adressregisterarbetet kontinuerligt med information av typen ”x procent av fastigheterna i Slököping fortfarande är kvar att adressätta! Gör det!”
I bifogat material som Per presenterade finns utmärkta bilder över bland annat tidplaner. Sammanfattningsvis skall lägenhetsregisterarbetet vara slutfört den 31 mars 2010 vilket är ca 1½ månader efter ursprunglig plan. Därefter påbörjas arbetet med folkbokföringen.

Vi konstaterade att det är mycket olyckligt att det inte görs försök med folkbokföringen i någon av de 12 kommuner som nu anses färdiga. Resursbrist angavs som skäl om jag kommer ihåg rätt. Vem kan få folkbokföringen på bättre tankar? Lantmäteriet? SCB? SKL? Borg? Ingen? 

Lantmäteriet kommer att ha heldagsträffar med kommunerna innan insamlingsarbetet kommer igång. Då inbjuds de som skall hålla på med registreringsarbetet i kommunerna när registret är överlämnat. Men! HoB-gruppen vill här poängtera att även SCB:s statistikkontaktpersoner bjuds in och att medlemmarna i HoB-gruppen nog bör vara med på åtminstone ett sådant informationsmöte.

SCB gör vissa samkörningar på fastighetsnivå bland annat för att hitta fastigheter med ett flertal boende som inte lagts upp i lägenhetsregistret. Det vore mycket bra om kommunerna kan få sådan information snarast efter det att Lantmäteriets arbete med lägenhetsregistret avslutats. Ju mer tid man får på sig att leta efter uppgiftsaknas-fastigheter desto bättre är det.

Det känns angeläget att understryka behovet av tidig och massiv information till kommunerna (från SCB/Lantmäteriet) om vad man kan förvänta sig för problem när man skall börja ajourföra lägenhetsregistret på egen hand. Något senare kan man om man har mycket uppgift saknas sannolikt få en hel del förfrågningar från folkbokföringen. 
Lägenhetsregistret på Lantmäteriet efter det att uppläggningen är klar måste finansieras.

Information från SCB (Karin Wegfors/Kerstin Karlsson)

Mättidpunkten för kommande HoB skall enligt Eurostats direktiv ligga någon gång under år 2011. För Sveriges del blir det den 31 december 2011.

SCB har fått i uppdrag om att undersöka om det finns något smidigt sätt att få in en hissvariabel utan att fråga fastighetsägarna. För närvarande finns det sex företag som besiktigar hissar. Men om detta är en framkomlig väg vet man ännu inte. Posten har även sagt att man skulle kunna hjälpa till. SCB, Lantmäteriet, SKL och Boverket är närmast sörjande.

SCB:s GD Kjell Jonsson har slutat. Sju personer har anmält sig som sökande.

Personnummerutredningens förslag har spolats av regeringen eftersom bla flera remissinstanser befarade höga kostnader. I det nya förslaget får alla som föds i Sverige ”rätt” personnummer. Vissa år är personnumren för 1 januari, 1 juni slut. I stället för att ”slumpa” personnummer får man börja ta omkringliggande dagar för dem som invandrar om korrekt födelsedatum är okänt. Den nya lagen kommer att gälla från den 1 juni 2009 (finansdepartementet).

Nytt trångboddhetsbegrepp är på gång då man skall använda sig av area i stället för rumsantal.

Erfarenheter från Gävle (Ulla Jonsson)
Man känner sig osäkra inför det kommande kommunala arbetet med att ajourhålla lägenhetsregistret. Stor osäkerhet råder också om inrapporteringen till bostadsbyggnadsstatistiken och den till BALK. Resursfrågan i kommunen har också varit upp till diskussion. Inrapportering av lägenhetsuppgifter får kommunen ingen ersättning för. Mycket viktigt att hitta bra rutiner för att tidigt (vid ansökan om bygglov) få ut blankett för lägenhetsregistret. Underskatta inte svårigheterna med samarbetet inom kommunen.

Församlingsproblematiken (Hans Ekholm)

Hans flaggade för enkät om behovet av geografiska indelningar. Den skickas ut till de större kommunerna och 10 mindre kommuner. Man frågar om hur församlingarna används av kommunerna. Remissen kommer ut senast under mitten av december. Ett utkast till frågeformulär som ligger mycket när den slutliga utformningen bifogas.

Övrigt
Nästa möte blir i Malmö den 10 juni. Kenneth sörjer för att kallelse och inför mötet nödvändig info sänds ut.

Henrik Gustafsson (Göteborg) och Per-Erik Mårtensson (Gävle) hälsades välkomna som nya medlemmar i gruppen. De ersätter Leif Birgersson respektive Ulla Jonsson som avgår.

Frågan om en studieresa till Eurostat togs upp. Under 2010? Närmare diskussioner om tid etc tas upp som en viktig punkt på kommande Malmömöte. Kanske visst strategiskt förberedelsearbete kan bedrivas under det kommande halvåret. 

HoB-gruppen tackar avslutningsvis SCB för trevligt värdskap.

