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Två möten med arbetsgruppen har hållits under verksamhetsåret. Vid dessa möten har SCB, Lantmäteriet, Sveriges kommuner och Landsting samt Skatteverket informerat om hur arbetet fortskrider inom respektive verksamhet.
Lantmäteriets del i arbetet avslutades under 2010 och man går in i en ny fas i HoB:en där Skatteverket har skickat ut blanketter om folkbokföring på lägenhet. Vid årsskiftet 2010/2011 var 95 % av folkbokföringen på lägenhet klart i riket. Totalt fick man 40 000 returer. 75 % av dessa ska vara utredda och klara under 2011. Nu pågår ett löpande arbete med att säkerställa kvaliteten avseende folkbokföring på lägenhet. 
På SCB pågår en utredning om den framtida hushålls- och bostadsstatistik som ska vara klar 15 september 2011. Av direktiven framgår att utredningen ska ge förslag på innehåll, frekvens, publicering och kostnadskalkyl för en löpande registerbaserad hushålls- och bostadsstatistik. Vidare ska en plan för löpande registerhållning tas fram som ska påbörjas 2012 samt förslag på löpande statistik och en plan för statistikproduktion hos viktiga användare ska förankras.
Avrapporteringen av Census 2011 som avser 31 december kommer att redovisas 2013 och avse övergripande uppgifter om antal bostäder och hushåll på kommunnivå.
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