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Verksamhetsberättelse för KSP:s arbetsgrupp KOMPASS 2009/2010
KOMPASS skall uttydas som ”Kommunal påverkan på arbetet med sysselsättningsstatistik”. Arbetsgruppen har funnits sedan 1987 och är en referensgrupp gentemot SCB när det gäller arbetet med att ta fram den årliga registerbaserade arbetsmarknadsstatistiken (RAMS). Frågor som rör sysselsättning, lönesummor, inkomster och registerbaserade företagsregister ligger också inom gruppens arbetsområde. Verksamhetsåret sammanfaller med tidpunkterna för KSP:s årskonferenser och omfattar således tiden 28 augusti 2009 till den 3 september 2010.

Arbetsgruppen har under året haft följande sammansättning:

Anna Bjärenlöv, Malmö 
Lutz Ewert, Göteborg

Jan Hedman, Upplands-Väsby (avgått under året)
Linnea Askling, Upplands-Väsby (ny medlem)

Martin Lagnerö, Haninge (sammankallande)

Pirjo Kovalainen, Motala

Gunnar Lignell, Västerås (avgått under året)
Anna Eriksson, Västerås (ny medlem)

Mona Stensmar Petersen, Karlstad 

Från SCB deltar regelbundet Elisabet Blom, Karolina Andersson och Maria Håkansson.
Gruppen har träffats vid två tillfällen under verksamhetsåret; i Västerås den 23 september 2009 och i Örebro den 24 mars 2010.

Temat och innehållet vid mötena fokuserar huvudsakligen kring information och diskussion kring arbetet med RAMS-statistiken. Det aktuella läget kring de olika statistikpaketen är en stående och mycket viktig punkt vid mötena. Diskussionerna omfattar även inkomststatistiken, då INKOPAK (såväl tabellinnehåll som användningsområden) tas upp.
Nytt innehåll i AMPAK, med tabeller som beskriver företagens och arbetsställenas dynamik har tagits upp. Även den nya näringsgrensindelningen (SNI2007) har presenterats och tagits upp till diskussion. Indelningen kommer få följder för en hel del av statistiken som ligger inom KOMPASS-gruppens intresseområde.
Förslag till ny statistik som kortsiktigt konjunkturmått har behandlats, där omsättningsstatistik och lönesummestatistik var de främsta exemplen. Även lönesummestatistik och de möjligheter det finns att använda den på kommunal nivå har behandlats.

Vidare har vid ett par tillfällen nya metoder för analys och visualisering av statistik tagits upp. SCB eXplorer (tidigare GeoWizard) har förevisats och möjligheterna att använda verktyget för kommuner har diskuterats.

KOMPASS-gruppen arrangerade även ett seminarium vid KSP:s årskonferens 2009 under temat ”Hur skapas och försvinner jobben?”

För KOMPASS-gruppen

Martin Lagnerö
