Simon Sköld

Statistiker

KS Förvaltning

2 (4)


	Minnesanteckningar från Arbetsgruppen för HoB-frågor


	

	Sammanträdesdatum
	2009-09-08

	Plats och tid
	Malmö Stad, Stadshuset, August Palms plats 1, Malmö
Lokal: S6057, kl 09.00-15.00


	Deltagare
	Henrik Gustavsson, Göteborg

Simon Sköld, Helsingborg

Gunnar Lignell, Västerås

Per-Erik Mårtensson, Gävle
Kerstin Karlsson, SCB

Hans Ekholm, Sveriges Kommuner och Landsting

Per Gullberg, Lantmäteriet 

	Ordförande
	Kenneth Hvarvenius, Malmö
	
	

	

	
	
	
	

	


Dagordning:

- Information från Lantmäteriet
- SCB:

   - EUROSTAT-variabler
- Sveriges kommuner och landsting

  - Geografiska indelningar, församlingar
- Övriga frågor

 - Ajourhållning av lägenhetsregistret

- Nästa möte

Anteckningar
Information från Lantmäteriet, Per Gullberg
· För alla vårens 144 kommuner har man för alla utom 6 fått in en tillräcklig mängd uppgifter, den 24 augusti saknade 380 lägenheter i flerbostadshus adresser, varav en stor del i Norrtälje som verkar ha mest problem med adressättningen.
· 66 kommuner rapporterades in till regeringen i augusti och man väntar beslut om upprättande den 1 januari 2010. Vissa kommuner har lite sämre läge när det gäller adresser, de kommer sist så att de får mer tid på sig men det kommer nog bli tufft för dessa kommuner. Saknas adresser blir det inget utskick, därför hänger mycket på kommunerna. Idag har cirka hälften av landet lägenheter samlats in.
· Förelägganden har skett i 15 fall hittills då de inte lyckats få in uppgifterna från fastighetsägarna. Av dessa har tio förfallit och man har fått in uppgifterna, återstår gör 5 och där får man se.

· Höstinsamlingen har startat enligt plan och man tycker att man har fått bättre rutiner och flyt i arbetet. Lantmäteriet menar att det kniviga blir när Skatteverket ska folkbokföra på lägenheterna, där finns många praktiska problem att överbrygga ex språk.
· Lantmäteriet trodde att cirka 10 % av fastighetsägarna skulle lämna in uppgifter via nätet men det visar sig att 20-25 % lämnar in den vägen och det hela rullar på och insamlingen går enligt plan. Det som tar tid är sådant som behöver omprövas exempelvis fastighetsägare som lämnat in men sedan kommer på att det var fel, då måste godkännandet omprövas.
· Den 31 mars 2010 ska hela insamlingen vara klar, då ska de sista kommunerna vara upprättade och börja sin ajourhållning.
· Totalt handlar det om cirka 4,3 miljoner lägenheter varav cirka 2,3 miljoner i flerbostadshus. 

· Av 2008 års insamling är insamlingsresultatet 99,8 % och regeringen beslutade om upprättande i juni 2009 och från och med den 1 september är de upprättade.

· En bieffekt av Lägenhetsregistret blir att vi kommer att få en mycket bättre adressättning i hela landet med stora vinster för bland annat Räddningstjänsten som då kan hitta till rätt hus.
· Problem som har uppstått är exmpelvis halvtrappor som lett till lite förvirring kring lägenhetsnumreringen. 
· En fundering från Göteborg var att om kommunen adressätter en lägenhet som inte borde finnas exempelvis svartbygge, har man då godkänt bygget? Fastighetsägaren kommer i varje fall att skicka in på den adressen.
· En annan fråga som dök upp var vad som kommer att hända när Lantmäteriet ska vara färdiga? Om en del kommuner inte kommer att vara färdiga vilket det lutar åt i enstaka fall, kommer Lantmäteriet finns kvar i någon form då? Svaret är att kommunerna då får fortsätta arbetet själva, efter nästa sommar räknar Lantmäteriet att de inte har någon verksamhet kvar och nedtrappningen kommer att öka successivt under våren.
· HoB gruppen funderar över om man kan hjälpa kommunerna genom att använda sig av de första kommunernas erfarenheter till att åtminstone göra en lista över vanliga problem som kan spridas i kommunerna. Kanske också någon informationsseminarium kan ordnas där långt kommna kommuner kan dela med sig av sina erfarenheter.
SCB-Eurostat, Kerstin Karlsson
· Census 2011 ingår allt ifrån sysselsättning till utbildning och boendestatistik. Det nya är att man i och med Lägenhetsregistrets upprättande kan få uppgifter om ex lägenhet. Census 2011 görs inom hela EU och ska bli jämförbart.
· Hushållens upplåtelseform ska finnas med i Census 2011, den variabeln finns ej i lägenhetsregistret utan det blir istället en uppskattning av Lägenhetskategorier.

· Sista december 2011 är det mätdatum som Sverige valt. Sista mars 2014 är sista datum att redovisa resultatet till Eurostat, då kommer också en omfattande kvalitetsanalys. Kommunerna kommer också att kunna ta del och ha nytta av denna census och var 10:e år ska det levereras ett nytt material till Eurostat.

· Det finns en del variabler i Censusen som vi inte kan få in genom lägenhetsregistret eller andra register, exempelvis: Vattenledning, toalett, bad och dusch. Här tänker SCB använda sig av sina levnadsförhållandeundersökningar för att täcka upp bristen.

· För variabeln trångboddhet måste SCB arbeta fram en schablon med hjälp av boarean.
· Möjliga användningsområden: Regionalt planringsunderlag, bostadsförsörjning, trångboddhet, trafikplanering, hushållsstatistik etc
Lägenhetsregistret

· Specialbostad-äldre-funktionshindrade-studentbostad och övrig specialbostad är en nyhet i lägenhetsregistret.
· Ajourhållning och uppdatering sköter kommunerna. Ett reviderat BALK som heter LINA? Ska vara inrapporteringsverktyget.
· I framtiden är det fortfarande möjligt att variabeln hiss kommer med.

· SCB har precis som andra myndigheter kort om pengar och har inte blivit tilldelade resurser i paritet med uppdraget utan får lösa det med befintlig budget.
Ajourhållning Lägenhetsregistret, Hans Ekholm

· Kommunens skyldighet: Adressättning och ajourhållning av registret
· SKL har försökt driva att fastighetsägarna ska själva kunna rapportera in till Lägenhetsregistret utan gå via kommunerna men Lantmäteriet sa nej till att utreda en sådan funktion.
· BALK byter namn till LINA framöver och det är Lantmäteriet som förvaltar systemet och kommunerna som är användare. 
· SKL funderar över om det finns någon standardfomulering man kan utforma för att få ut uppgifter om de fastigheter som saknar information i Lägenhetsregistret. Lantmäteriet tar nämligen inte per automatik och lämnar ut sådan information utan den måste begäras av berörd kommun. Detta kan vara av intresse för kommunen då man vill veta om Lantmäteriet alls fått tag på fastighetsägaren eller att det varit en lång process mellan fastighetsägare och Lantmäteriet, den kunskapen kan underlätta arbetet. Därför ska SKL se vad som krävs för att få ut uppgifter från Lantmäteriet.
· Lagstiftningen reglerar inte registrets kvalitet utan utgår ifrån SCB:s uttryckta mål om insamlingsresultat på 95 % för flerbostadshus och 97,5 % för småhus.
· Problemet kommer antagligen bli när Skatteverket ska folkbokföra på lägenhet.
· Lagen säger att fastighetsägaren måste lämna in till kommunen senast en månad efter en förändring skett.

· På sikt kanske SCB använder Lägenhetsregistret som uttag för statistik om exempelvis nybyggnad men det är först när systemet satt sig ordentligt som detta kan bli aktuellt.

Geografiska indelningar, församlingar

· Folkbokföring skall inte längre ske i territoriell församling inom Svenska kyrkan.
· Det behövdes ändå en indelning mellan fastighet och kommun och den nya indelningen blev församlingsindelningen från 1999/2000. Denna indelning ska kallas kommundistrikt.

· Namn på och den exakta geografiska utformningen av kommundistrikten ska utredas framöver.
· Alltså blir man folkbokför på fastighet, kommundistrikt och kommun.

· Kommundistrikten blir c:a 2500, dvs fler än dagens församlingar.

Övrigt

· En fråga att arbeta med framöver blir hur vi ska arbeta för att få pengar till ajourhållning och systematiskt arbete för att få så bra kvalitet som möjligt i systemet.
· Ett förslag är att de kommuner som varit först ut kan kanske berätta i någon organiserad form vilka erfarenheter som de gjort. 
· Ett annat förslag är att HoB gruppen tar och sammanfattar en skrift av vilka erfarenheter som gjorts hittills så att andra kommuner kan få ta del av detta.

· Nästa möte föreslås bli i Stockholm hos SKL, onsdagen den 27 januari 0900. 

· Kerstin Karlsson går i pension i mitten av januari, då tar Tomas Blomqvist över.
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